

ANUL XXXIII, SERIA II, Nr. 8 817, 4 PAGINI, 30 BANI, MARTI 27 SEPTEMBRIE 1977

Mesajul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, adresat Sesiunii jubiliare a Conferinței generale a Agenției Internaționale pentru Energia Atomică

Știința tinerețului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Pe șantierele de construcții de locuințe

REALIZAREA PRODUCȚIEI FIZICE INSEAMNĂ MAI ÎNTÂI DE TOATE

Organizare și disciplină

- Un colectiv pentru care încadrarea în graficul de execuție înseamnă, înainte de toate, respectarea demeritului de constructor... La doi pași, în plan program de lucru, unul se plimbă, altul își face cumpărături, celălalt stă la toaleta, adăugând un „spor” de inițiere obiectivelor în construcție

Ca peșta tot în țară și la Foreign se construiește mult. Practic, pentru un vizitator care n-a mai fost de 2-3 ani pe aici, orașul este de nerecunoscut. Numai pentru 1977, de pildă, s-a planificat să fie date în folosință alte 1314 apartamente din fondul de stat și 972 din fondurile populației cu spiritul statului. Acești apartamente li se adaugă imense spații comerciale, de învățământ și cultură, reflectând, de fapt, creșterea vertiginosă a populației orașului ca urmare a industrializării sale.

lejosse influență de menșală la producerea ridicată. Astfel, este esențială și mobilizarea forțelor constructorilor de pe locul 4, care s-au angajat să, cel, timp la 15 noiembrie, să ajungă cu întregul front de lucru la finalizarea șantierului. Dacă ar, este un efort considerabil, dacă avem în vedere lucrările, care au demarat înainte, față de prevederile graficului. Este oare o consecință a faptului că, în acest moment, pe șantier, există o mare cantitate de materiale și echipamente necesare pentru a realiza în termen planificat și să se realizeze în condiții de siguranță și disciplină?



Ca pe țara aproape totul, și în construcții, sunt în desfășurare lucrările de finalizare a șantierului pentru a realiza în termen planificat și să se realizeze în condiții de siguranță și disciplină.

Imi fașo o deosebită plăcere să adresez participanților la sesiunea Agenției Internaționale pentru Energia Atomică un călduros salut și cele mai bune urări, cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la crearea ei.

și trebuie să acționeze pentru a se pune capăt înarmării nucleare, pentru înlăturarea monopolului unor state în producerea și utilizarea energiei atomice, să favorizeze accesul liber al popoarelor la folosirea energiei nucleare în scopuri pașnice, în vederea progresului mai rapid al tuturor țărilor, îndeosebi al celor rămase în urmă, al ridicării generale a nivelului de bunăstare și civilizatie al întregii omeniri.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Depozitarea fără pierderi a recoltei depinde de buna funcționare a mijloacelor de transport

DRAGOMIR HOROMNEA (Continuare în pag. 8 III-4)



Una din lucrările care se desfășoară în aceste zile, din plin, pe șantier: recoltarea porumbului. Mijloacele moderne de lucru dispune agricultorii să realizeze cu ușurință și depozitarea fără pierderi a recoltei.

Ne aflăm în plină campanie de strângere și depozitare a recoltei, de culegere a roadelor unui an de muncă. Sarcinile care trebuie îndeplinite nu sînt nici puține și nici ușoare. Sfecia se cere și expediată spre fabricile prelucrătoare chiar în ziua în care este dislocată din pămînt. Legumele și fructele trebuie să ajungă pe mesele consumatorilor înainte de a fi „clupite” de bruma care poate cădea în orice moment. Cartofii de toamnă trebuie să fie scoși și uscați, necesarul de furaje trebuie completat s.a.m.d. La toate acestea se adaugă culesul porumbului care, alături de însmînțatul grîului, reprezintă cea mai importantă lucrare a toamnei care nu suferă nici o amînire.

- GOSPODARUL RICEPUT FOLOSEȘTE EFICIENT CEEA CE ARE ȘI NUMAI DUPĂ ACEEA, DACĂ E NEVOIE, APELEAZĂ ȘI LA AJUTORUL ALTORA. CINE SUPORTĂ COSTUL IMOBILIZĂRII AUTOVEHICULELOR?

(Relatări în pagina 8-9)

CU PLANUL PE 9 LUNI ÎNDEPLINIT

OAMENII MUNCII DIN JUDEȚUL MEHEDINTI au îndeplinit prevederile planului la producția globală industrială pe 9 luni, realizând bunuri în valoare de peste 100 milioane lei. Sporul de producție se concretizează în importante cantități de energie electrică, construcții noi, vehicule, aparate electrice, confecții din carton ondulat, placaje, minereuri nemetalifere și alte produse.

IN NUMĂRUL DE AZI... Cartea - Dan Culcer; „CITIND SAU TRĂIND LITERATURA”... Cronica T.V.: PREZENȚA POEZIEI... Rubrica noastră: „ȘTIINȚA TINERETULUI CU SPRIJINUL CORESPONDENȚILOR VOLUNTARI”... Să discutăm despre tinerete, educație, răspuneri: CINE ESTE BUNCOȘ ȘI DE CE NIMENI DIN BAIAMARE NU-L POATE ADUCE PE CALEA FI-REASCĂ A MUNCII... Sport - Tenisul, în actualitate: PRIMUL PAS PE DRUMUL PERFORMANȚEI!

Adunări și conferințe de dare de seamă și alegeri în organizațiile U. T. C. și A. S. C.

In aceste zile, în organizațiile U.T.C. din întreprinderi, instituții, școli și institute de cercetare se desfășoară adunările generale de dare de seamă și alegeri. Desfășurarea într-un spirit de înaltă responsabilitate, ele constituie un prilej de analiză aprofundată a participării active, largă a tineretului, prin intermediul întregii unități, la îndeplinirea cu succes a obiectivelor economice, a angajamentelor suplimentare asumate de colectivele de oameni ai muncii.

U.T.C. la îndeplinirea cu succes a sarcinilor actualei cincinale, să jaloneze cu claritate și siguranță direcțiile principale de acțiune ale organizațiilor U.T.C. în acest domeniu. Adunările de dare de seamă și alegeri se definesc printr-o matură analiză a contribuției organizațiilor U.T.C. la îndeplinirea indicațiilor secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la promovarea cu tot mai multă fermitate a spiritului comunist, revoluționar, la traducerea neabătută în viață a codului moral politic al societății noastre, așa încît fiecare organizație

U.T.C. din Barcești și Galați. Publicăm în numărul de azi, relatările de la desfășurarea adunărilor de dare de seamă și alegeri ale unor organizații U.T.C. din Barcești și Galați.

București: Răspunderea fiecăruia - primul pas spre activizarea colectivului

Galați: Inițiativele există - cine înlătură pasivitatea?

Secretara comitetului U.T.C. al Liceului de matematică și informatică nr.1. Anca Daniela Cojoi, ne-a întrebat în finalul adunării la care ea, ca U.T.C. districț, a organizat de ocazie, dintr-o altă clasă, o adunare de la XII-a F? „Un debut pentru un lung dialog activitate în acest colectiv aflat în prag de absolvire. Biroul U.T.C. prin secretara lui, Liliana Stanic, a prezentat plenului organizației o dare de seamă foarte tăioasă. Incitativă la critică, autentică și multe, multe propuneri S-a realizat doar ultimul pas și anume s-au făcut multe propuneri - li s-a schițat secretarului comitetului U.T.C. aprecierile raporturilor. - Eram convinsă, ne spunea Anca Daniela Cojoi. Încă n-am găsit soluția să-l convingeam pe colegii să-mi analizeze existența, cu

la mobilizarea tinerelor filatoare și țesătoare din întreprinderi de la însușirea temeinică a noi cunoștințe profesionale, la formarea celor mai eficiente deprinderi etc. În ciuda acestora și a cursurilor de calificare frecventate de unele angajate, a olimpiadelor filatorului, a acțiunilor pentru întărirea disciplinei, la acest capitol - al producției, deci esențial - organizația respectivă se înregistra cu unele rezerve. De unde concluzia firească: principala pierdere - și anume ridicarea nivelului profesional - nu a fost suficient folosit în munca politico-educativă a organizației U.T.C. Participantele la dezbateri au

Scriitorii - la izvorul viu, dător de viață, al realității

Ce păreră au clienții de așdăz despre orașul lor? Dacă oare să aplic metoda austeră a sociologiei, m-am adresat unor reprezentanți ai diferitelor ramuri de activitate, avînd deosebită grijă ca proporția dintre bărbați și femei, tineri și bătrîni, români și maghiari, citadin și țehimă și țără, să fie cea reală. Urîndu-mi calea reporterului cercetător de realități, și-o asumă și în poartă deopotrivă de inimioși toți locuitorii orașului este pasiunea muncii creatoare. L-am urmărit pe forat din grădini. Și are eminenți strungari, profesori universitari, actori, istorici și poezi. Nu voi înșurui nume, căci indiferent pe cine aș evidenția, se cheamă să se nedreptăți pe alții. Voi spune cît mult, de preț, ca forjorul atelierelor C.F.R., este român, electricianul maghiar, și așa mai departe, spre a face mureau colectivului său surpriza, un întreg sir de inovații, fără a întreba vreo dată dacă și se cuvine ceva pentru ele. Are acest oraș agricultori care au făcut o adevărată

seară, permițându-și abia atunci să coboare din apartamentul său de bloc, spre a lua puțin aer. Cunoșc un medic dentar care conduce automobilul numai spre a se putea deplasa la domiciliul bolnavilor, fie și noaptea. Cunoșc un meșteșugar cooperator, care dănește astăzi în acest oraș al nostru, Cluj-Napoca, și-a pus în comună pe care înnoaște, și-o asumă și în poartă deopotrivă de inimioși toți locuitorii orașului este pasiunea muncii creatoare. L-am urmărit pe forat din grădini. Și are eminenți strungari, profesori universitari, actori, istorici și poezi. Nu voi înșurui nume, căci indiferent pe cine aș evidenția, se cheamă să se nedreptăți pe alții. Voi spune cît mult, de preț, ca forjorul atelierelor C.F.R., este român, electricianul maghiar, și așa mai departe, spre a face mureau colectivului său surpriza, un întreg sir de inovații, fără a întreba vreo dată dacă și se cuvine ceva pentru ele. Are acest oraș agricultori care au făcut o adevărată

LIMBA COMUNĂ A SENTIMENTULUI MUNCII

de Beke György... chestiona la gară sau în stații de autobuz - ori, mai bine, pe la porțile fabricilor, căci mulți pornește spre casă cu bicicleta, înstrăduindu-se să găsească un loc în care să stea liniștit și să se relaxeze puțin în vremea de seară. Am fost martor față de sentimentul urban; ea dezvăluie într-adevăr opinia sa, un „simplu” electrician, președintele de rezoluție a unei probleme din uzină, a unui hóp cum și cit s-a transformat, în treizeci și trei de ani, în epoca socialismului, destinul indivizilor, relația sa cu sine însuși, cu anturajul, cu orașul său, cu țara întreagă. Toate aceste mărturisiri m-ar încăpea însă pe fila de carnet, dacă fiecare mi-ar pozești din de întreaga noastră lume științifică. Savantul continuă să luare și acum, din zori și pînă-n

LUCREȚIA LUSTIG (Continuare în pag. 8 III-4)

ION CHIRIC (Continuare în pag. 8 III-4)





